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В умовах нестабільності енергоресурсів, а також необхідності 

раціонального використання природних ресурсів питання 

енергоефективності набуває значного значення для агропромислового 

комплексу [1]. Одними з найбільш енергоємних процесів, як відомо, у 

сільському господарстві залишаються системи водозабезпечення, які 

відіграють ключову роль [2]. Такі системи потребують значних витрат 

електроенергії для подачі, перекачування та очищення води. Це 

обумовлює необхідність розроблення і впровадження сучасних 

енергоощадних рішень, насамперед у частині вдосконалення 

насосного обладнання. 

Насосні установки відіграють ключову роль при забезпеченні 

стабільності в роботі електротехнічних систем водопостачання. Від 

ефективності роботи такої системи залежить не лише безперервність 

подачі води, але й витрати енергоресурсів, а також  надійність системи. 

У зв’язку з цим особливої уваги в цьому процесі відіграють 

автоматизовані системи керування та регульованого електроприводу, 

які дозволяють вдосконалити роботу насосних агрегатів до реальних 

змін навантаження. Такі системи забезпечують можливість 

автоматичного підтримання необхідного тиску в системі, зменшення 

втрат енергії при незначних навантаженнях і підвищити в цілому 

продуктивність системи. 

Промислові підприємства, серед яких ПП «Полтавський ливарно-

механічний завод», впроваджують методики оцінювання ефективності 

використання регульованих електроприводів. Зазначені методики 

враховують зміну частоти обертання насосного агрегату, ККД, 

споживання електроенергії та термін служби обладнання та його 

технічного обслуговування [3]. Відомо, що  використання частотного 
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регулювання дає змогу не лише скоротити витрати енергії, а й 

зменшити механічне навантаження на систему водозабезпечення. 

Оцінювання доцільності впровадження регульованого 

електроприводу є важливим етапом у процесі економічного підходу до 

модернізації систем водопостачання. При цьому враховуються як 

початкові затрати на обладнання, так і прогнозовані в майбутньому  

експлуатаційні витрати та очікувана економія електроенергії. Найвищі 

показники можна досягти за умови раціонального вибору параметрів 

регулювання – зокрема, контролю тиску у важливих точках 

водопровідної мережі, контролю рівня заповнення резервуарів та 

обов’язкової синхронізації роботи декількох насосних агрегатів [4]. 

Результати численних досліджень свідчать про те, що 

впровадження регульованих електроприводів у насосних системах 

дозволяє знизити обсяг спожитої води в середньому на 2–4%, а 

споживання електроенергії – на 5-18% у системах водопостачання. У 

деяких випадках, за рахунок оптимізації гідравлічних параметрів і 

модернізації трубопровідної частини, економія може сягати значно 

більшого відсотка 20-25%, а інколи і 35-40 %. Такі показники можливі 

лише при комплексному узгодженні параметрів насосного агрегату: 

заміна електродвигуна, підбір та вдосконалення робочого колеса. 

Практичні результати експлуатації насосних систем із частотним 

регулюванням підтверджують, що максимального ефекту досягають за 

умови попереднього узгодження характеристик насоса з параметрами 

трубопроводу. Найефективнішими заходами є оптимізація конструкції 

робочого колеса, застосування двигунів із відповідною швидкістю 

обертання та удосконалення алгоритмів керування. Комплексний 

підхід, який поєднує технічне регулювання, діагностику та 

автоматичний контроль, дозволяє забезпечити стабільну, надійну й 

економічну роботу насосного обладнання [5]. 

Таким чином, застосування регульованих електроприводів у 

системах водопостачання та водовідведення агропромислового 

сектору є ефективним інженерним рішенням, яке враховує:  

зменшення енергоспоживання, підвищення надійності та продовження 

ресурсу насосних агрегатів. Досягнення високих показників 

енергоефективності можливе лише за умови комплексної оптимізації 

системи: від правильного вибору типу насоса і параметрів частотного 

перетворювача до створення автоматизованої системи керування, що 

забезпечує моніторинг, діагностику та адаптацію режимів роботи до 

реальних умов експлуатації. 
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В умовах нестабільності енергоресурсів та зростання цін на 

електроенергію підвищення енергоефективності промислових 

споживачів є пріоритетом. Для агропромислового комплексу особливо 

енергоємними є системи водозабезпечення – подавання, 

перекачування та очищення води [1, 2]. Частотне регулювання 

http://plmz.com.ua/ua/home-ua2/nasosi-agregati
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